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Tab. 4.3 Vzťahy pre výpočet geometrických rozmerov čelného súkolesia bez korekcie

Geometrické prvky Pastorok Ozubené koleso
Počet zubov Z1 Z2

Prevodové číslo
Z2 d2 n, OJj

u=-=-=-=-
Zj dj n2 OJ2

Modul v normálovej rovine mn (normalizovaný)
(Tab. 4.4 a 4.5)
Uhol záberu nástroja najčastejšie používaný an =200

Uhol sklonu zubov
f3=00 - rovné zuby
f3=8° -i- 250 - šikmé zuby

Modul v čelnej rovine
mnm=--

t cos fJ

Uhol záberu v čelnej rovine t tan anana =--
t cos B

Uhol sklonu zuba sin fJb = sin fJ· cos a,
na základnej kružnici
Rozstup v normálovej rovine Pn = Jr' mn
Rozstup v čelnej rovine Pt = Jr. mt

Výška hlavy zuba ha = h;· mn (h; = 1)

Výška päty zuba n, = (h; + c;). mn

Priemer rozstupovej kružnice d - Zj' mn d - Z2' mn
t - cos B 2 - cos fJ

Priemer hlavovej kružnice daj = a, + 2· ha da2 = d2 + 2· ha
Priemer pätnej kružnice dfj = dj - 2 . h, a., = d2 - 2· h,

Priemer základnej kružnice db1 = d, . cosa! db2 = d2 . cos a,
Hlavová vô/'a ca = c; . mn = 0,25 . mn (c; = 0,25)
Polomer zaoblenia rf = r; . mn = 0,38· mn (r; =0,38)prechodovej krivky
Súčinite/' šírky zuba !Jl=15 až 25
Šírka ozubenia b, = b2 + 2· mn b, = 1fI' mn

Osová vzdialenosť
(z, + Z2)' mna=

2· cos fJ

Tab. 4.4 Moduly čelných ozubených kolies mn [mm] pod/'a STN ISO 54, rad I

1 1,25 1,5 2 12,5 13 14 15 16
8 10 12 16 120 125 132 140 150


